Opposition au projet défendu par Bellova et la SMABT

Pourquoi ne pas faire de l'aéroport Beauvais-Tillé le premier exemple français d'une décroissance intelligente, construite en concertation avec l'ensemble des acteurs du territoire (élus, entreprises ET habitants), qui permettrait d'allier économie, qualité de vie et responsabilité écologique ? Il ne s'agit ni de fermer l'aéroport, ni de le rénover, mais bien de repenser le projet dans une démarche différente des processus habituels, une démarche inédite et nécessaire au développement de notre territoire, en cohérence avec les enjeux de société et les enjeux climatiques.
Cette approche serait un signe fort envoyé à l'ensemble des populations et des représentants à l'échelle locale, départementale, régionale, nationale et plus encore... Et une véritable fierté !
Le projet porté par Bellova et la SMABT est opaque : les réponses apportées aux questions des riverains, des associations et de tous ceux qui sont inquiets ne sont pas précises ni dans la. rubrique questions/réponses du site, ni pendant les réunions de concertation. La position de défense adoptée par la maîtrise d'ouvrage et l'exploitant face aux réactions des opposants lors des réunions crée en partie le malaise : pourquoi réagir de la sorte si le projet est réellement pensé pour le territoire et ses habitants, et s'il est conforme aux informations présentées ?

